

Školitelský posudek na bakalářskou diplomovou práci

**Veroniky Bartošové „Rozšíření druhu *Calliergon giganteum*  
(*Amblystegiacea*, *Bryophyta*) na Českomoravské vrchovině“**

Předložená bakalářská práce se zabývá výskytem a ekologií vzácného rašeliništního mechu *Calliergon giganteum* na území Českomoravské vrchoviny, kde je těžiště rozšíření tohoto druhu v ČR. Přispívá tak k nemnohým detailním znalostem o ekologii a ohrožení mechorostů na rašeliništích ve střední Evropě.

Veronika se do práce pustila s chutí. Obstojně se vypořádala s nejdůležitějším problémem a naučila se nejprve mikroskopicky a posléze i v terénu spolehlivě determinovat cílový druh. Mnoho času strávila návštěvami terénu a během dvou vegetačních sezón se přiměřeně zorientovala i v poměrně složité determinaci dalších rašeliništních mechorostů i cévnatých rostlin. Osvojila si metody fytoecologického snímkování a měření základního chemizmu rašelinné vody. Dlouhé hodiny trávila u mikroskopu při revizích historického herbářového materiálu, obstojně se poprala také se čtením starých mnohdy cizojazyčných sched.

Trochu obtížněji se Veronika vypořádala s vlastním zpracováním diplomové práce a studiem literárních pramenů. Nakonec však s úspěchem prostudovala potřebnou odbornou literaturu a vytvořila víceméně souvislý a formálně správný text. Největší slabinou práce je strukturování textu a nepřesně zpracovaná metodika, což je částečně i vinou školitelky, která měla ve vedení bakalářské práce psané formou projektu premiéru. Finální podobu práce částečně ovlivnil i bezdůvodný spěch. Veronika odevzdala práci v předstihu, kdyby s tiskem ještě pár dní počkala, dala by se řada chyb ještě „vychytat“.

Musím ocenit, že se autorka spolupodílela na podání reálného projektu k ČSOP „Podpora biodiverzity“ zaměřeného na mapování druhu *Calliergon giganteum* na Českomoravské vrchovině, čímž se jí podařilo posunout poněkud teoretickou rovinu diplomové práce do roviny praktické.

Celkové hodnocení práce nechávám na oponentce. Domnívám se, že práce splňuje své cíle a doporučuji ji k obhajobě.

V Křenovicích, 26. 5. 2014,

  
Tána Štechová